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Les poignards français 
de la Première Guerre mondiale

Format : (200 x 250 mm)
80 pages 
Couverture souple 
Prix : 20 € Version française 
Prix : 30 € Version anglaise :

ISBN : 978-2-954530-42-0

Lorsque j’étais jeune collectionneur, j’ai souvent regretté 
de ne pas pouvoir disposer de documents me permettant 

d’identifier et de connaître l’histoire de mes différentes 
trouvailles.

C’est ainsi que j’ai voulu en 2013 remédier à ce manque, 
en proposant aux amateurs et passionnés par les armes 
blanches (baïonnettes, couteaux et poignards), des livres 
riches en informations et surtout des photos couleurs qui les 
détaillent.

C’est cette documentation, réalisée avec un grand nombre 
d’amis collectionneurs à travers le monde mais également  
avec la participation de musées, que vous découvrirez sur 
ce catalogue et que vous aurez peut-être envie d’acquérir.

        Christian Méry

Catalogue 2024 

Une étude en 80 pages pour découvrir les 
poignards français de la guerre de 1914 à 1918. 

An 80-page study to discover French daggers 
from the war from 1914 to 1918.

ISBN : 9782954530420

ISBN : 9782954530437



ISBN : 978-2-954530-45-1

ISBN : 978-2-954530-44-4

Les couteaux et poignards US 
(1917 - 1945)

Format : (200 x 250 mm)
112 pages 
Couverture souple 
(version française)
Couverture souple 
(version anglaise)
Prix :
25 € (version française)
25 € (version anglaise)

Intéressante et unique étude 
en français des poignards US 
utilisés par l’armée américaine. 
Un ouvrage indispensable aux 
collectionneurs. 

ISBN : 978-2-954530-46-8

L’histoire de la baïonnette française 
à travers les siècles

Format : (210 x 297 mm)  
130 pages 
Couverture cartonnée 
Prix : 29 €

Une étude intéressante sur les baïonnettes françaises 
comparées à d’autres modèles étrangers, mêlant 
collection et voyage dans l’histoire de France.
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ISBN : 978-2-954530-48-2

ISBN : 978-2-954530-47-5

Les baïonettes allemandes 
(1898-1945)

Format : (200 x 250 mm)  
304 pages 
Couverture cartonnée 
Prix :  
40 € (version française)
35 € (version anglaise)

Toutes les baïonnettes 
allemandes utilisées durant 
la période 1898 à 1945 sont 
décrites dans cette ouvrage. 
Les variantes 84/98 de la 
Seconde Guerre mondiale y 
sont aussi présentées avec 
leurs particularités.

Les couteaux et poignards baïonnettes 
dans l’armée française (1940 à nos jours)

Format : (200 x 250 mm)
224 pages 
Couverture cartonnée 
Prix :
35 € (version française)
35 € (version anglaise)

Une description inédite et 
précise des poignards utilisés 
par l’armée française durant la 
période de 1940, l’Indochine 
et l’Algérie jusqu’à nos jours. 
Vous y trouverez également 
les couteaux de chantier de 
Jeunesse. 

ISBN : 978-2-954530-49-9

ISBN : 978-2-955528-90-7
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ISBN : 978-2-955528-93-8

Les baïonnettes à douille 
militaires françaises

Format : (210 x 297 mm)  
240 pages 
Couverture cartonnée 
Prix : 35 €

Une étude inédite et rare sur les baïonnettes à douille 
en service dans l’armée française de Vauban jusqu’au 
dernier modèle utilisé en 1874.
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Les baïonnettes allemandes 
1830 1898

Format : (200 x 250 mm)
256 pages 
Couverture cartonnée 
Prix : 40 €

Les baïonnettes allemandes utilisées par la Prusse et 
ses voisins de 1830 à 1898. Une étude inédite sur ces 
armes complémentaires de celle sur les baïonnettes 
1898/1945.

ISBN : 978-2-955528-94-5
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Les poignards français de 
la Première Guerre mondiale

Format : (200 x 250 mm)
256 pages 
Couverture cartonnée 
Prix : 40 €

Vous y trouverez une étude exceptionnelle sur les 
poignards français utilisés durant la guerre de 1914 
- 1918 avec des centaines de modèles répertoriés 
sous forme de photos en couleur mais également 
d’époque.

ISBN : 978-2-955528-95-2

ISBN : 978-2-491741-03-7

Les porte-baïonnette 
de l’Armée française

Format : (210 x 297 mm)
288 pages 
Couverture cartonnée 
Prix : 40 €

Le porte-baïonnette, un objet indispensable aux 
soldats mais jamais décrits aussi complètement que 
dans ce livre associé à des centaines de photos et des 
documents d’archives inédits.

Catalogue 2024 BrevailÉditions du
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ISBN : 978-2-955528-97-6

Les sabres baïonnettes 
Chassepot Remington

Format : (200x 250mm)  
288 pages 
Couverture cartonnée 
Prix : 40 €

Les baïonnettes Chassepot et Remington et leurs 
variantes constituées parfois de remontages 
utilisées durant la guerre franco-prussienne de 
1870 ont été nombreuses. Cet ouvrage les décrits 
aussi complètement que possible.

Les sabres, épées et poignards 
baïonnettes militaires français

Format : (210 x 297 mm)
338 pages 
Couverture cartonnée 
Prix : 40 €

L’étude la plus complète à ce jour sur les sabre-
baïonnettes français utilisés par l’armée française 
sans oublier les nombreux essais jamais présentés 
dans aucune documentation à ce jour.

ISBN : 978-2-955528-99-0

BrevailÉditions du

l ’éditeur du collectionneur
Catalogue 2024 



German Ersatz bayonets

Format : (210 x 297 mm)
304 pages 
Couverture cartonnée 
Prix : 60 €

La version anglaise des baïonnettes ersatz 
allemandes utilisées durant la Première Guerre 
mondiale. L’étude en anglais la plus complète à ce 
jour, illustrée par des centaines de photos. 

ISBN : 978-1-234567-89-7

Les baïonnettes Ersatz 
allemandes

Format : (210 x 297 mm)
304 pages 
Couverture cartonnée 
Prix : 50 €

Le livre sur les ersatz le plus complet publié à ce jour 
sur les baïonnettes ersatz allemandes utilisées durant 
la Première Guerre mondiale. Illustré par plusieurs 
centaines de photos couleurs et d’incroyables clichés 
d’époque.

ISBN : 978-2-491741-01-3
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La catastrophe 
de Chantonnay

Format : (148 x 210 mm)
160 pages 
Couverture souple 
Prix : 15 €

Le récit complet sous forme d’enquête d’une tragédie 
ferroviaire qui a traumatisé la France raconté par un 
cheminot témoin indirect de ce drame.

ISBN : 978-2-491741-02-0
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Deux cœurs rouges pour 
une Vendée blanche

Format : (148 x 210mm)  
268 pages 

Couverture souple 
Prix : 16 €

Une histoire d’amour durant les guerres de Vendée. 
Un ouvrage indispensable pour les amateurs d’histoire 
écrit par un auteur vendéen.

ISBN : 978-2-955528-92-1

La guerre des gaz 
(1914-1918)

Format : (210 x 297 mm)
432 pages 
Couverture cartonnée 
Prix : 60 €

Des pharmaciens racontent avec précision la terrible 
guerre des gaz durant le conflit de 1914 à 1918 avec 
le descriptif des munitions utilisées et des matériels 
de protections français et allemands. Des centaines 
de photos exceptionnelles le plus souvent inédites 
illustrent cet ouvrage.

ISBN : 978-2-491741-04-4
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Couteaux et poignards-baïonnettes 
dans l’armée allemande 1914 - 1945

Format : (210 x 297 mm)
288 pages 
Couverture cartonnée 
Prix : 50 €

La réédition de ce livre qui a été largement 
réactualisé présente environ 600 modèles de 
poignards allemands utilisés durant la période 1914 
à 1945 associé à plus de 1200 photos en couleur 
mais aussi d’époque.

ISBN : 978-2-491741-08-2

ISBN : 978-2-491741-09-9

Le fusil Gras 
et les campagnes de la IIIe République

Format : (210 x 297 mm)
336 pages 
Couverture cartonnée 
Prix : 50 €

Le fusil Gras. Une étude complète sur le système 1874 
Gras, les essais qui ont préfigurés son adoption, mais 
également les déclinaisons de cette arme : 1874/85, 
1878, 1885 et autres transformations à répétition 
dans les conflits de la troisième République.
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ISBN : 978-2-491741-04-4

Le fusil Chassepot 
et la guerre de 1870

Format : (210 x 297 mm)
288 pages 
Couverture cartonnée 
Prix : 38 €

Cette arme, sans doute la plus emblématique de 
l’armée française, est décrite dans ce livre aussi 
complètement que possible depuis ses essais 
jusqu’au conflit de 1870. Les événements, médailles, 
lieux de mémoire et musées de cette période y sont 
également indiqués.

BrevailÉditions du
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Le répertoire des chargeurs

Format : (210 x 297 mm)
319 pages 
Couverture souple 
Prix : 36 €

L’identification des boîtes-magasins pour armes 
légères à répétition ou automatiques n’est pas aisée. 
C’est pourquoi nous proposons un système qui 
les identifie à partir de leurs dimensions. Livre en 
français et anglais.

ISBN : 978-2-491741-08-2
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ISBN : 978-2-491741-30-3

Les cartouches pour pistolets, revolver et 
pistolets-mitrailleurs : 
Tome 1 calibres métriques

Format : (210 x 150 mm)
291 pages 
Couverture souple 
Prix : 30 €

Ce livre propose l’étude de plus de 300 cartouches 
décrites et souvent associées à leurs armes par des 
photos.

BrevailÉditions du
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Les cartouches pour pistolets, revolvers 
et pistolets-mitrailleurs : 
Tome 2 calibres anglo-saxons

Format : (210 x 150 mm)
286 pages 
Couverture souple 
Prix : 30 €

Ce livre propose l’étude de plus de 300 cartouches 
décrites et souvent associées à leurs armes par des 
photos.

ISBN : 978-2-491741-31-0
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ISBN : 978-2-491741-34-1

Les Remington Rolling-Block dans 
l’armée française

Format : (210 x 297 mm)
132 pages 
Couverture souple 
Prix : 35 €

Un livre inédit sur les armes Remington utilisées par 
l’armée française.
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l ’éditeur du collectionneur

Ordres coloniaux et des Protectorats : 
Tome 1 : Maroc

Format : (210 x 150 mm)
52 pages 
Couverture souple 
Prix : 25 €

Livre indispensable pour les historiens et les 
collectionneurs de médailles.
 Ce premier tome présente les Ordres du Maroc.

ISBN : 978-2-491741-09-9
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ISBN : 978-2-491741-32-7

Ordres coloniaux et des Protectorats : 
Tome 2 : AOF, AEF, et Tadjourah

Format : (210 x 297 mm)
52 pages 
Couverture souple 
Prix : 25 €

Livre indispensable pour les historiens et les 
collectionneurs de médailles. Ce second volume 
présente les Ordres de l’AOF, l’AEF et le Tadjourah.

Catalogue 2024 BrevailÉditions du
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ISBN : 978-2-491741-36-5

Ordres coloniaux et des Protectorats : 
Tome 3 : Tunisie

Format : (210 x 297 mm)
104  pages 
Couverture souple 
Prix :  35 €

Livre indispensable pour les historiens et les 
collectionneurs de médailles. Ce troisième tome 
décrits les Ordres de la Tunisie.
A suivre, 
Tome 4 : Campagne du Dahomey et du Soudan français.
Tome 5 : Liban, Syrie, Madagascar et Commores
Tome 6 : Indochine, Laos, Cambodge
Tome 7 : Opération “Bonite” (19 mai 1978)
Supplément : Dépliant poinçons et pastilles fabricants



: : 

Le revolver Modèle 1892 et ses variantes

Format : (210 x 297 mm)
272 pages 
Couverture carton 
Prix : 45  €

Ce livre vous présente en 272 pages et plus de 
600 photos la plupart des modèles existants de 
cette arme, avec un retour sur son évolution mais 
également ses variantes. La concurrence étrangères 
de son époque sera évoquée ainsi que sa munition, 
sans oublier ses essais au tir.

ISBN : 978-2-491741-37-2
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Juin 1940 – Sur les routes de Côte-d’Or, 
de la débâcle à l’exode

Format : (210 x 297 mm)
400 pages 
Couverture carton 
Prix : à définir  €

Entre mai et juin 1940, la Côte-d’Or vécut une 
brève mais terrible épreuve : celle de la guerre, du 
feu et du sang. Dans ce contexte de chaos le plus 
total, fuyant les combats, sur les routes de l’exode, 
des dizaines de milliers de civils luxembourgeois, 
belges et des départements du nord-est de la 
France traversèrent la région. 

ISBN : 978-2-491741-35-8

Prochainement aux Éditions du Brevail
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3 rue du Brevail 
21470 Brazey-en-Plaine (France)

Tél : 06 09 53 67 26
www.editionsdubrevail.com

Éditions du Brevail n° Siren 878218031
3 rue du Brevail 21470 Brazey en plaine.

06 09 53 67 26
Bon de commande (à découper ou à recopier)

Nom (Name)                                                    Prénom (First name) 
Adresse 
Code postal (ZIP code)                                  Pays (Country) 
E-Mail                                                               Tél  

Frais de port France (*envoi courrier prioritaire suivi jusqu’à 3 kgs 9,35 €)
(colissimo contre signature 1 livre entre 1 et 2 kgs 12,45 €) 

Frais de port Europe et monde : (15 € * livres et brochures sans suivi). 
voir tarif poste.

Franco de port pour un achat de plus de 100 euros.
Paypal : christianmery@wanadoo.fr (add frais 4% for charge)

Contact : editionsdubrevail@sfr.fr / christianmery@wanadoo.fr
Bank transfer RIB : 11006 21263 24594049949 53 

IBAN : FR76 1100 6212 6324 5940 4994 953
Code BIC AGRIFRPP810

(*shipments tracked parcels are under the responsibility of the buyer)
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